Meroanuyeckas pa3padoTKa y4uTeasi MAaTeMaTHKH
rumHazum Ne22, ropoaa Maiikona, YymakoBoii Mapuu EBreHbeBHblI.

Tema: MeTO)I PA3JINYIHOI0 nMoJaAcC4Y€eTa o0beMa nmupamMuibl.

OpHoli w3 mpoOJeM ydJalmmxcs SBIsCTCA H3ydeHue crepeomerpur. [lIkombpHUKamM
TSDKETIO TPEJCTABIATh IPOCTPAHCTBEHHBIE (DHUTYpHI, OHU TPUBBIKIA HMMETh [IEJIOM C
IUIOCKOCTHBIMU  (pUrypamMu, Jexamux TOJNbKO B IUIOCKOCTH KJIACCHOM JOCKH WIH
YUYEHUUYECKOU TeTpaau. B cBs3U ¢ ueM y HUX TEpsieTCs MHTEpPEC K MPeaMEeTy, 1 MHOTHUE U3
HUX HAYMHAIOT CUUTATh CTEPEOMETPHUIO TPYIHBIM IIKOJIBHBIM MIPEIMETOM.

TpyaHocTH B M3y4YEHHHM CTEPEOMETPHUM BBI3BAHBI TEM, UYTO 3PUTEIBHOE BOCIPHUSTHE
r€OMETPUYECKUX OOBEKTOB HE BCErJa COOTBETCTBYET TEM 3aKOHOMEPHOCTSIM, KOTOPBIMHU
3TOT 00BEKT obOnanaer. Hampumep, ckpemnuBaromyecs MNpsMble MOTYT BBINISIIETh Kak
nepeceKaromuecs Wik Kak MapajviejbHble MpsMble, MPSIMONW Yrojl MOXET BBIIISIETh Kak
OCTPBIM WM TYMOHN YroJi, paBHbIE OTPE3KU MOTYT BBITJISIIETh KaK OTPE3KH Pa3HOU JJIMHBI, U
T.J.

Camyio BaXXHYIO pOJIb B TEOMETPUUECKUX 3ajladyax umeeT depTexxk. OH sBisercs
3aJIOFOM JTaJIbHEUIIIETO MPaBUILHOTO PEILCHUs MOCTaBieHHOW 3agaun. K coxaneHuto, mpu
M3YYCHHUH CTEPEOMETPUM YUUTEIh OUCHb MaJI0 BPEMEHU M BHUMAHUS YJIENSAET BBIMOJHECHUS
yepTerka. OH WHOTIA HE 3amMeyaeT OIMOOK, HE YyJAelseT BHUMAHHUS Yy4yeTy BhIOOpa
MOJIOKEHUST (QUrypsl B MPOCTPAHCTBE [Jisi HauOoJiee palMOHAJIBLHOTO pEIICHHs, HE
o0CyXX/IaeT ¢ yJalluMHCS YepTeX K 3ajade, a cpazy MPHUCTYMAET K €ro MOCTPOCHHUIO, HE
yACISIET BHUMAHHS TEXHHKE BBINOJHEHUS 4depreka. [103ToOMy WIKOIBHUKM HE IMOHUMAst
BKHOCTH YepTEXkKa B PEIICHUH 3aJ]a4H, IOMYCKAIOT OMIMOKHU IIPU MOCTPOCHUH U300pakeHUs,
B PE3YJIHTATE YETO YCIOKHSIOT ceOe JanbHeIIee perieHre CTepeoMETpUIECKIX 3a/1ay.

[Ipenyiarato MeTOj] peIICHUS OCHOBHBIX T'E€OMETPUUECKHX 3aJad, He TpeOyromun
CHEUHUAITBHOTO TEOMETPUUECKOTO MTOCTPOCHHUSI.

MeTtoa pa3iM4HOro nojacyera odbeMa nupamMmuabl.

Merton npuMeHsieTcsl IPU PELIEHUH OCHOBHBIX CTEPEOMETPUUECKUX 3aJ1ay: YTOd MEXIY
IJIOCKOCTSIMH, YIOJl MEXAY HpsIMOM M IJIOCKOCTBIO, PACCTOSHHUE MEXKIY MPSMbBIMHU,
PAacCTOSIHUE OT TOYKHU [0 TNIOCKOCTH.

3agauya 1.(EI'D 2013, npoOHbIi 3k3amMeH) B mpsMOyroabHOM Tapayuiesienume/e
ABCDA;B;C;D; AB = 2, AD = AA; = 1. Halinure yron mexay npsamoit AB; u miockocTsto
ABC;.

Pemenue.

OTpBIBOK OPUTHHAJIBHOTO PEIICHHUS:

*Mnockoctu  ABC; u BCC; mnepneHAuKYJISIPHBI.
[lepnennukynsip u3 Toukn B; k minockoctu ABC; nexur B
mockoctn BCC; u mepecekaer mnpsamyro BC; B Touke E.
3HA4YMT, ICKOMBIN yroJ paBeH yriay B;AE.*

«Meron  mmpamumok» He  TpeOyer  00OCHOBaHUS
ITOJIOKEHUSI OCHOBAHUS NEPIICHIUKYJISPA.

YroOpl HailTM yron wmyxnay npsamod AB; wu miockocteio ABC;, omyctum
neprieHaukysap B;H. Yron B;AH — uckowmsiii.

Paccmotpum  mupamuny ABB;C;. Ilocumtaem o00bem »3TOM mnHpaMuibl JIBYyMS
CIIOCOOAMHU.

C,




1 1
VagB,c, = 35aBc, " BiHumn Vygg,c, = £ Sa8s, * B1Cy
£ABC; =90° no teopeme o Tpex mepnenmukyaspax. Ilo Teopeme Iludaropa us
Tpeyronpunko BCC, 1 ABB; naxomum BC; = V2 u AB; = V5.

1
Sags, 'B:iC; 3°2-1-1 1
B1H= S = 1 = —
ABC, 7.2.\/7 \/7
1
B.H 1 V10
sinzB,;AH = — _ V2 _ =

AB, V5 V10 10
. V10
Otger: arcsin TR
3anaua 2. B npaBuiibHOM miecTryrofibHOM nipusMme A ... F;, Bce pebpa KoTopoit paBHbI
1, HaliguTe yron Mexnay npsmoi CC; m mockoctbio BDE; .

Pemenue.

1) Tak kak CC;//BB;, To yroia Mmexay npsimMoit CC; u
IJIOCKOCTBIO BDE; paBeH yrity Mexay npsmou BB, u
IUIOCKOCThIO BDE;

2) IlycTth x — paccTosiHUE OT TOUKH B; 110 iockoctd BDE,

toraa sinz( By, BDE,) = % = X.
1

3) Paccmotpum nmupamuny B; BDE;:

V313051 = §SA15131 BB,

Ve, BpE, = §SBA1E1 "X
. SA1E1B1 BB,

SBAE,

)

1
_ SA1E1B’BB1 5'\/?1 _ 1 — 0
4) X = Sparns = %ﬁx/? =5 = £( By, BDEl) = 45",

Otset: 45°.

3agaua 3.(EI'D 2013, nocpounslii 3x3ameH) Paanyc ocHOBaHMs KOHYcCa paBeH &, a ero
BbIcOTa paBHa 15. IIMOCKOCTH ceyeHus CONEPKUT BEPIIMHY KOHYCAa M XOpAy OCHOBAHUS,
JUTMHA KOoTopoi paBHa 14. HaitauTe paccTositHue OT IEHTpa OCHOBAHUS KOHYCA A0 IUIOCKOCTH

CEYEHUs.
Pemenue.
IIycth X — UCKOMOE PacCTOsSIHUE.
1) Paccmotpum mupamuay ABOS:

1
Vapos = §SAOB - 50

Vapos = §SASB "X
Saos " 50
* SasB
2) U3 tpeyronsuuka A0S mo TII: AS = VAO? + S0% = V64 + 225 = /289 = 17,
3) U3 tpeyronsunka AOB o TIT: OH = VAO? — AH? = \/64 — 49 = /15,
4) U3 tpeyronsunka ASB no TIT: SH = VSAZ — AH? = /289 — 49 = /240 = 4+/15,

)




1
Sa0B°SO —'14'\/15'15_15
5 x = = Z —.

SASB %-14-4\/15 4

15
OrtBer: -

3ameuanue. JInsg pemieHUs TaKUM CIIOCOOOM, HE TpeOOBalOCh J0Ka3aTh, YTO HCKOMOE

paccrositnue MO.

3apaua 4. B npaBuwibHOM TpeyronapHoil mpuzme ABCA;B,C; CTOpPOHBI OCHOBaHUS
paBHBI 2, O0KOBBIE peOpa paBHBI 3, Touka D — cepenuna pedpa CC;. Haitnure paccrosiHue

ot BepmnHbl C 10 miockoctu ADB; .

Pemenue.

*PUCYHOK M3 OpUTMHAIBHOTO pEIICHMs, JJis pelIeHUs
«METOJIOM THUPAMHUIOK» HE TpeOyeTcs TakOW pHUCYHOK U
000CHOBaHUS PACIIOJIOKEHHSI OCHOBAHUS MEPICHIUKYIISIpa™

[lycTh X — UCKOMOE pacCTOSIHUE U PACCTOSHUE OT TOYKH B; 110
nockoctu ACC; — BH.

1) Paccmotpum mupamuny ACDB;:
1
VACD31 = §SACD *BH
Vapos = §SADB1 "X
Sacp " BH
X =—
SADB,

)

2) Ilmockoctn  ACC; w  A,CyB; uepneHAUKYIIpHBI, MMo3TOMy BH —

Tpeyronsuuka A, C;B;. BH = /3,

A,

BBICOTAa

*Jlnst paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA, MOKHO BBIYYUTH (OPMYJIBI BBICOTHI U

omagn*

3) U3 tpeyromsauka ACD mo TII: AD = VAC? + DC? = /4 + 2,25 = /6,25 = 2,5,

TakK Kak ¢urypa npasuwibHas DB; = 2,5,

4) U3 tpeyrombunka AA,B; o TII: AB; = \/AAf + A;B;* =4+ 9 =+/13,

= /3,

5) Ecou DK —8sicota AA;B;, To mo TII: DK = VAD? — AK? =

1_3
6) x = Sacp'BH _ 325V3  3V13
= = = _
SapB, ~V13+/3 13

25

4

3v13

OTBeT; ——.
13

3apaua 5. B npaBuibHOM miecTUYronbHOM npusme A ... F;, Bce pedpa KOTOpoi paBHBI

1, HaitnuTe paccrostHue Mexay npsimeivu DC; n A E;.
Pemenue.
1) ¢,;D//AF, 10 d(DCy; A1E;) = d(Cy; ALFE,),
2) Tlycth X — UCKOMOE PacCTOSIHHE.
Paccmorpum nupamunyCy FA4 E;:

VClFAlEl = 3SA161E1 FFy

Ve,rae, = §SA1E1F "X

E,




Xy = SA1C1E1 "FF

SALEF
3) B Ttpeyronbauke A;C;E; Bce CTOPOHBI 1O V3, Tak Kak dburypa mpaBWIbHAs, TO

S _ (V3)3V3_3V3
A1GEL T T Ty

4) U3 tpeyrombunka AFA; mo TIT: A, F = /2,

)

5) Ilycts B Tpeyroasuuke A, FE; FK —BbicoTa, To o TII: FK = \/A1F2 —AK? = g
SAlElF %\/5?5 5 "
Otser: %

3agaHus IS CAMOCTOSITEILHOI0 PeLIeHHUs.
1. B mpaBuibHO# miectuyronpHo mupamuae SABCDEF, 6okoBble pebpa KOTOpOii
paBHBI 2, a CTOPOHBI OCHOBaHWA—1, HAaUOUTE KOCUHYC yria Mexay npsamou AC u
IUIOCKOCTBIO SAF.

2. B npaBuibHOI ueThIpexyronbHoit mupamuae SABCD cropoHa ocHoBauus AB = 44/2,

6okoBoe pedbpo SA = V17. Haiinure paccTosHue oT BepinHbl B 10 iockoctu SDA.
3. B npaBunbHO#M ueThipexyroynbHOi nupamuae SABCD, Bce peOpa KOTOpoi paBHBI 1,
HaWJINTE pacCTOAHUE MEXAY NpsaMbIiMU SA 1 BC.



